

洛南制定出台“高质量项目推进年”九条措施 扎实推进项目建设 优化提升项目服务

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 刘卫锋) 近日,洛南市洛南县结合县域发展实际,制定出台“高质量项目推进年”九条措施,为精心做好项目谋划、扎实推进项目建设、着力抓好项目招引、优化提升项目服务和经济社会高质量发展提供强大引擎。

据介绍,该县制定《洛南县项目谋划工作导引》,建立项目正负面清单,在文旅康养、新材料、绿色食品、生物医药、城镇建设、乡村振兴、生态环保、重大基础设施等领域谋划储备一批打基础、利长远的项目,全年储备项目800个以上。为做精项目前期工作,洛南县建立重点项目前期工作联席会商机制及绿色审批通道,常态化运行多部门会商、群众参与、专家论证、风险评估等工作机制,确保前期项目充分论证、中期项目建设顺利实施、后期运营达产

达效。

该县领导带头外出招商,各镇办、各部门每年开展招商活动不少于6次,全年招引10亿元以上项目3至5个,招商引资到位资金200亿元以上;为协助企业、项目解决融资难题,不断完善拓宽融资渠道,该县整合县城投、创投、德星等融资平台,县政府每季度组织召开一次政、银、企对接会,鼓励县域各大金融机构简化贷款程序,积极开发新金融产品支持项目建设,加快推进政府与社会资本合作,鼓励民间资本参与基础设施和公共服务项目建设。

为强化包抓力量、压实工作责任,全县落实了领导包抓机制,全面落实“一个项目、一名县级领导、一个责任单位、一个工作专班、一张任务清单、一个投融资体制”工作机制,逐项目明确完

工时限;建立县级领导包抓项目月汇报制度,集中研究解决重点项目要素保障堵点问题。

该县全力提升服务水平,围绕“减程序、降费用、优环境、提标准”四个方面,全面优化项目建设保障措施,严格落实中央和省、市各项减税降费政策,优先为重大项目提供审批、立项、土地等要素保障,全面整治批而不建、土地闲置、低效用地等问题。

为确保年度重点项目按期建成,该县还开展项目建设擂台赛,以“项目建设季度擂台赛”为抓手,对列入计划的重点项目实行旬汇报、月通报、季观摩、年交账机制,每月对重点项目建设情况和重大项目前期工作开展情况进行督查通报,每季度评比排名结果同年度目标责任考核挂钩,在全县营造“大抓项目、抓大项目”的浓厚氛围。

陕西首趟中学生研学定制列车开行



阳光讯(记者 佟怡 通讯员 王静文/图) 4月10日,来自安康高新中学的1008名师生乘坐Y608次定制服务列车从安康站出发,途经临潼,去往延安,开启为期4天的“追寻红色足迹 传承红色基因”研学教育实践教育活动。这是中国铁路西安局集团有限公司开行的首趟中学生研学定制服务列车。

该趟列车从安康始发,沿途停靠临潼,终点到延安。师生们在临潼西铁教育培训基地举办了开营仪式,并观摩了实训基地不同时期的火车机车和实训设施,实地感受现代化铁路企业培训模式和中国铁路智能化建设。随后,列车开往延安,在研学定制服务列车上,师生们通过观看红色影片、诵唱红色歌曲,追忆革命历史,到了延安后再实地参观体验,进一步增强了红色教育效果。

本次研学实践活动由中国铁路西安局陕西国铁旅服传媒集团有限公司和陕西新华出版传媒集团有限责任公司联合承办,双方充分发挥各自优势,精心设计中学研学实践课程,安排丰富的实践活动,科学设置教学现场,让学生们在行走中学习知识,拓展书本教学内容,提升学生综合素养。

据了解,下一步国铁西安局还将精准对接各类研学需求,发挥铁路资源优势,持续开行研学定制服务列车,助力研学产业发展。

商南县依托优势资源加快产业业态双转型



“勇闯金丝峡”游乐园



湘河镇湘河社区莲花台村联村茶旅融合项目

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 代绪刚文/图) 日前,记者从洛南市商南县获悉,该县自今年以来依托资源优势,积极引导产业、业态转型升级。

该县盘活生态资源,大力发展乡村旅游、创意农业、文旅康养,走“三产”融合发展路子,促进产业转型升级,新建了富水茶旅融合示范园、试马现代农业产业园、太子坪冷水鱼观光园等一批农业产业园区;启动了秦岭泉茗、秦岭冷泉鱼等区域公用品牌创建工作,成立了县农产品质量检测中心,探索了农产品质量检测认定新路径。城关街道办“生态茶城”城关片区建设项目总投资3.96亿元,计划新建有机茶园10000亩,改造提升茶园8000亩,建设旅游观光路10.4公里、产业路20公里,配套建设旅游公厕、绿化、亮化工程。青山镇整合闲置土地、林地等生态资源,引进商洛崂凯农业发展有限公司,在花园村兴建万亩元宝枫基地,总投资1.1亿元,规划栽植元宝枫面积10000亩,并配套水电路等基础设施

建设,推动农业产业化、绿色化、景区化、品牌化建设。

全县依托旅游资源优势,盘活群众房屋等闲置资产,在金丝峡、过风楼、青山等镇村大力发展农家乐、民宿、旅游商店、手工艺品加工等新业态;依托商南茶等优势产业,在城关、富水、试马等区域持续推进茶旅融合发展,发展旅游康养、自助茶室等业态;依托食用菌、冷水鱼等特色产品,在十里坪、赵川、湘河等区域发展香菇酱、垂钓园等业态。

目前,各镇办结合各自实际成立了新业态公司,探索推进转型业态的组织指导开发运营,推动产业向业态的快速转型。

据记者了解,湘河社区莲花台村联村茶旅融合项目一期已投资260万元,新建茶园300亩,栽植茶苗98万株,新修产业路3公里,二期扩建项目已流转土地400亩,目前正在流转土地平整。湘河镇计划用3年时间,通过扩建提升新老茶园,完善产业路、丹江大桥等环线基础设

施,嵌入码头、垂钓台、游船等旅游元素,将项目建设与业态培育、秦岭山水乡村建设相结合,积极发展新业态,逐步推动园区变景区、茶山变景点、农房变民宿、茶叶变商品,着力打造集乡村旅游、休闲娱乐、精品农业、康养养生于一体的茶旅融合示范基地。

金丝峡镇太吉河社区对原有民房进行改造,流转土地35亩,种植桃树1800余株,发展休闲采摘园和乡村旅游及农家乐,着力打造以“桃花”为主题的高端民宿、康养度假乡村,初步形成了“赏桃花园、吃桃花宴、喝桃花酒、泡桃花浴”等康养旅游品牌,将周边群众牢牢镶嵌在产业链上。

试马镇红庙村创新“村企联营”模式,积极引进沁园春等龙头茶企,流转土地400亩,发展无性系茶叶观光园100亩、菊花摄影基地300亩,打造秦岭最佳乡村旅游目的地,促进农旅业态融合,不断提升产业效益和附加值。

清油河镇后湾村围绕休闲养生、运动养生、食疗养生、禅意养生“四大重点”,建成林下自行车道、水上乐园、农事体验、运动养生等功能区块,实现了山、水、石、驿、田、村融为一体,农旅、文旅深度融合的“旅游+”模式。

商南县今年预计集体经济收入5万元-10万元的村将达到52个,10万元-50万元的村将达到63个,任家沟社区、柳树湾村等2个村有望突破50万元,太子坪村有望突破100万元。

商洛市交通运输公司 荣获“最美奋斗者”称号

阳光讯(记者 崔伟) 近日,在“三秦楷模”——致敬雷锋精神活动上,商洛市交通运输公司获“最美奋斗者”荣誉称号,这是该公司继“全国学雷锋示范点”后获得的又一殊荣。

据介绍,作为保障市直党政机关、企事业单位公务出行的服务窗口,商洛市交通运输公司始终坚持以“优质服务”为工作重心,秉承“安全、优质、便捷、高效”的服务宗旨和理念,为商洛市推进公车改革,保障服务出行,促进廉政建设,降低财政开支作出了应有贡献。

在做好主业的同时,商洛市交通运输公司高度重视企业精神文明建设,积极践行弘扬社会主义核心价值观,把学雷锋志愿服务活动与企业文化建设、党建工作和精神文明建设紧密结合起来,组建成立青年志愿者服务队,常态化开展“抗击疫情”“爱心送考”“除冰扫雪”“点亮微心愿”“孝老敬老”等一系列志愿服务活动。2021年,商洛市交通运输公司被商洛市委宣传部、市委文明办评为“最佳志愿者服务项目”。